



Хитрая плутовка,
рыжая головка,
Хвост пушистый - краса!
А зовут ее...

Лиса







Лисица – это очень красивая зверь с пушистым мехом и красивым хвостом. Бывают они черно-бурые и рыжие. Роднит их темные уши и белый кончик хвоста. Обитают лисы практически везде. В характере лисицы много общего с кошкой. Любовь к охоте вызывает у нее потребность к тренировке и упражнениям. Ест лисица не очень много, она не наедается до отвала, как это любит делать волк.

Характер ее заставляет держать тело в подвижном состоянии, потому что она любознательна и любит охоту.

Мощный руль этого зверя – это удлиненность туловища и пружинистые лапы, которые способны создавать гибкие, легкие и точные движения.



В тайге водится одна из крупных разновидностей лисиц — красная лисица, или огневка, отличающаяся ярко-рыжей окраской. Самой характерной особенностью лисицы можно считать ее пушистый хвост, которым она действует как рулем, делая резкие повороты во время преследований. Хвостом же лисица укрывается, свернувшись во время отдыха клубочком. На охоту лисицы выходят в любое время суток. Главной добычей лисиц служат мелкие грызуны (полевки, водяные крысы, мыши и др.). Летом лисицы поедают также насекомых, ягоды и плоды различных растений.

В любое время года лисица, как говорят в народе, мышкует: отыскивает норы полевых и лесных мышей, съедает этих вредных зверьков. Зимой норы мышей скрыты под снегом, но это не мешает лисице находить их по доносящемуся оттуда пisku и шорохам. Как показали наблюдения, лисица, выйдя на охоту, останавливается возле снежного сугроба и прислушивается. Затем внезапно подпрыгивает и, зарывшись концом мордочки в снег, быстро разгребает его лапами до самой земли, где находится мышинное гнездо. Делает это она так ловко и быстро, что мыши не успевают скрыться.





Лисица - хороший охотник. Она сможет залезть на дерево, если оно чуть наклонено или ветвится невысоко от земли. Лисица очень активна. Она хорошо лазает по кручам, плавает, а на берегу исключительно маневренна. Ее смекалка на охоте, либо при бегстве от преследователей вызывает восхищение.

В северных районах с суровыми климатическими условиями чаще встречаются черно-бурые лисицы. Наиболее красив их черно-бурый мех: остевые волоски с белыми верхними частями придают меху серебристый оттенок. Таких лис уже много лет назад стали разводить на зверофермах.





Памятник черному лису в городе Сургуте появился в 2006 году, как первый шаг реализации проекта «Город черного лиса». Символом города стало геральдическое животное – черный лис.



Загадки о лисе

Пусть она - как есть, плутовка,
От макушки до хвоста.
Шубка, рыжая головка,
Как зовут ее?

Хвост пушист, быстра сноровка,
Золотисто-рыжий мех.
Если голодно, плутовка
Кур считает лучше всех.

Рыжая плутовка,
Хитрая да ловкая,
К нам в сарай попала,
Кур пересчитала.

Пословицы, поговорки и приметы о лисе

Волка зубы кормят, лису хвост бережет.

Сила льва не подходит лисице, хитрость лисы не подходит льву.

Лисичка всегда сытей волка бывает.

Лисой пройти – хитростью взять.

Кто в чин вошел лисой – тот править волком будет.

Кабы лиса не подоспела, то овца бы волка съела!

И лиса хитра, да шкуру ее продают.

Лиса и во сне кур считает.

Назначили лису воеводой в лесу, - пера много, а птицы нет.

Лиса дорогу перебежала, быть беде.

Лисий лай услышать – к несчастью.